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Joanna Mucha

prezes Rady Ministrów

Interpelacja nr 13879

Interpelacja w sprawie ataków cybernetycznych

Szanowna Pani Premier,

Z niepokojem obserwuję kolejne doniesienia o cyberatakach, które dotykają również nasz kraj. 
Zaledwie kilka dni temu otrzymałam odpowiedź z Ministerstwa Cyfryzacji na interpelację nr 
12636 którą skierowałam po atakach cybernetycznych dokonanych w maju br. Z odpowiedzi 
Ministerstwa Cyfryzacji wynika, że nie są prowadzone przez Państwo żadne audyty i kontrole 
bezpieczeństwa cyfrowego instytucji finansowych działających na terenie naszego kraju. 
Ministerstwo informuje mnie także że: "Wszystkie podmioty publiczne realizujące zadania w 
rozumieniu ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tj. 
organy administracji rządowej, organy kontroli państwowej i ochrony prawa, sądy, jednostki 
samorządu terytorialnego i ich organy i in.) zobowiązane są posiadać system zarządzania 
bezpieczeństwem informacji. W praktyce oznacza to, że dane instytucji są chronione przez 
standardowe oprogramowania antywirusowe i hasła dostępu, które nie stanowią żadnej 
przeszkody dla tak zaawansowanych technologicznie ataków cybernetycznych. Biorąc pod 
uwagę, że instytucje ogłaszające przetargi na stworzenie dla nich oprogramowania biorą pod 
uwagę głównie czynnik finansowy, to stan bezpieczeństwa kraju specjaliści określają jako 
znikomy. Ostatnie ataki oprogramowania Petya oraz WannaCry dotknęły firmy, koncerny i 
instytucje na całym świecie. W związku z powyższym proszę o odpowiedź na pytania:

1) Jaka była skala ataku wirusa Petya w Polsce? Ile firm i instytucji zostało zaatakowanych?

2) Jakie instytucje nadzorują przestrzeganie Ustawy o informatyzacji działalności podmiotów 
realizujących zadania publiczne?

3) Czy w opinii Pani Premier zapisy Ustawy o informatyzacji działalności podmiotów 
realizujących zadania publiczne są wystarczające wobec powtarzających się w br. ataków 
cybernetycznych?

4) Czy ministerstwa: Cyfryzacji, Spraw Wewnętrznych i Administracji, Obrony Narodowej 
współpracują w celu obrony naszego kraju przed kolejnymi atakami cyberprzestępców?

Z poważaniem
Joanna Mucha


